

Россия в Первой мировой войне

ПРОБЛЕМА

Какие тяготы Первой мировой войны легли на плечи
российского народа?

Между многими европейскими государствами возникли разногласия и противоречия. У каждой из сторон были ПРЕТЕНЗИИ в отношении территорий и экономики. Мирным путем не получилось разрешить эти претензии. Страны стали объединяться в военные союзы. Одни государства вошли в Тройственный союз, другие в Антанту. В 1914 году началась война, в которую были втянуты 38 стран. Именно поэтому войну называли МИРОВОЙ.

Вопросы:

1. Какие государства вошли в Тройственный союз?
2. В какой военный союз вошла Россия?

Что отличало Первую мировую войну от всех предыдущих?

Задание. Новая техника в Первой мировой войне...

- вертолет
- самолет
- автоматы
- танки
- пулеметы
- тяжелая артиллерия
- отравляющий газ
- автомобили

Уберите лишнее.

В русской армии тоже появились первые военные самолеты. На одном из самолетов совершал боевые вылеты летчик Петр Николаевич Нестеров. Его смелость и талант летчика стали известны в армии. В 1914 году во время сражения около города Львов Нестеров совершил боевой вылет. Во время которого он впервые применил *таран* и сбил вражеский самолет.

Вопрос:

1. Узнай, что такое таран?
2. Кто совершил таран?
3. Можно ли считать поступок Нестерова П.Н. подвигом?

Россия к войне подготовилась плохо. На войну уходили кормильцы семей. Больше всех новобранцев взяли из деревень. Лошадей забрали на фронт, в соху, в плуг впрягались женщины, старики и дети. Хлеба стало не хватать. Цены на продукты поднялись. Промышленность работала на войну. Уголь и металл шел на выпуск оружия, боеприпасов. Исчезли товары первой необходимости: ткани, иголки, лопаты, сапоги. Спекулянты и казнокрады наживали огромное состояние.

Вопросы:

1. Кто такие спекулянты и казнокрады?
2. Почему в стране не хватало хлеба?

Российские войска терпели поражение. В сражениях на реках Неман и Висла 200 тысяч российских солдат погибли и 60 тысяч попали в плен. Еще полтора миллиона человек оказалось в плену весной 1915 года.

Русская армия плохо снабжалась боеприпасами и продовольствием. Солдаты не хотели воевать, перестали подчиняться офицерам. Много солдат бежало с фронта. Их называли *дезертирами*.

Вопросы:

- 1. Что такое фронт?*
- 2. Почему солдаты убегали с фронта?*
- 3. Почему русская армия плохо снабжалась боеприпасами и продовольствием?*

Водкин. На линии огня



Вопрос. Что такое «брусиловский прорыв»?

В начале 1916 года командующим русских войск был назначен Алексей Алексеевич Брусилов. Он отдал приказ вести наступление на противника. Через несколько дней враг был сломлен и побежал. Это успешное наступление вошло в историю как «брусиловский прорыв».

Россия и ее союзники вступили на территорию государств- противников. Победа была уже близка, но союзники России не хотели заключать мирный договор с Германией. Сама же Россия не имела права заключать. Война продолжалась.

А в России недовольство народа росло. Начались забастовки в городах, бунты крестьян в деревнях.

1

ИЛЛЮСТРАЦИЯ

Вопросы и задания для закрепления

1. Год начала Первой мировой войны:

- 1914г.

- 1915г.

- 1916г.

Выберите правильный ответ.

2. Соотнесите названия военных союзов с государствами, которые входили в них

Тройственный союз

Россия

Австро-Венгрия

Франция

Германия

Англия

Италия

Антанта

Соедините стрелками

3. Решите кроссворд

- объединение вооруженных сил
- удар винтом или крылом самолета по самолету противника
- один из военных союзов, в который входила Россия
- жалобы, недовольство
- солдат, покинувший свое войско

4. Выразите свое мнение о Первой мировой войне с помощью синквейна (пятистрочья)

Война

_____, _____, _____
КАКАЯ? КАКАЯ? КАКАЯ?

_____, _____
ЧТО ДЕЛАЕТ? ЧТО ДЕЛАЕТ?

ОДНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ

СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ

РЕФЛЕКСИЯ

1

Как вы считаете, нужно ли было России вступать в эту войну?
Почему?